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１ アンケートの概要 

 

（１） 調査目的 

 人口減少が続く中、持続可能なまちであり続けるため、令和元年度に「第２期胎内市ま

ち・ひと・しごと創生総合戦略」を策定し、それに基づいた人口減少対策を実施しており、

施策に対する評価を確認して、より適切に取組を進めるためにアンケート調査を実施する

ことにしました。 

 

（２） 調査対象 

令和７年２月１日現在で、満 16 歳以上の胎内市民から無作為で抽出した 800 人 

 

（３） 調査方法 

  郵送調査：郵送により対象者へ調査票と返信用封筒を送付し、回答後、調査票を郵送

により回収 

 

（４） 調査期間 

  調査票発送 令和７年２月３日（月） 

  調査表返送期日 令和７年２月 18 日（火） 

  調査票受付期限 令和７年３月 12 日（水） 

 

（５） 集計方法 

  返送された調査票を、市で集計 

 

（６） 回答数 

発送数 800 件 

回収数 354 件 

 うち書面提出 274 件 

 うち電子（二次元コード）提出 80 件 

有効回収率 44.3％ 

 

（７） 調査結果の見方 

 ・比率は全て百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。このた

め、百分率の合計が 100.0％にならないことがあります。 

 ・１人の回答者が複数回答する設問では「複数回答」と表示しています。この場合、そ

の比率の合計は 100.0％を上回ることがあります。  
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２．アンケート結果 

 

（１）集計結果 

 

 回答者の属性 

 

 ① 年齢 

 「20 代」・「60 代」では概ね人口構成比と近い回答割合である。 

 

  【図表 1 回答者の年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ｎ＝件数 

  ※母集団：令和６年（2024 年）12 月 31 日現在の住民基本台帳より 

   

 ② 性別 

 回答者の男女比は、女性が 50.3％で男性を上回っている。 

 

  【図表 2 回答者の性別】 

 

 

 

 

 

 

  

今回 母集団

n ％ n ％ 今回

16～19歳 31 8.8 1,215 5.0 16～19歳 8.8

20～29歳 31 8.8 2,083 8.6 20～29歳 8.8

30～39歳 28 7.9 2,389 9.9 30～39歳 7.9

40～49歳 53 15.0 3,150 13.0 40～49歳 15.0

50～59歳 43 12.1 3,527 14.6 50～59歳 12.1

60～69歳 60 16.9 3,848 15.9 60～69歳 16.9

70歳以上 92 26.0 8,014 33.1 70歳以上 26.0

無回答 16 4.5 0 0.0 無回答 4.5

全体 354 100.0 24,226 100.0

8.8 

8.8 

7.9 

15.0 

12.1 

16.9 

26.0 

4.5 

5.0 

8.6 

9.9 

13.0 

14.6 

15.9 

33.1 

0 10 20 30 40

今回 母集団

今回 母集団

n ％ n ％ 今回

男性 156 44.1 11,851 48.9 男性 44.1

女性 178 50.3 12,375 51.1 女性 50.3

その他 5 1.4 0 0.0

無回答 15 4.2 0 0.0 無回答 4.2

全体 354 100.0 24,226 100.0

44.1 

50.3 

4.2 

48.9 

51.1 

0.0 

0 20 40 60

今回 母集団
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 ③ 居住地域 

回答者の約半数が中条地区である。 

  【図表 3 回答者の居住地域】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ④ 家族構成 

 「単身」・「三世代同居」の割合が低下している中で、「夫婦のみ」・「二世代同居」は増加

する結果となった。 

 

  【図表 4 回答者の家族構成】 

 

 

 

 

 

 

 

  ※前回：令和２年（2020 年）の定住意識アンケート調査より（以下同様） 

 

 ⑤ 職業 

 「家事専業」の割合が 4.3 ポイント減少している。一方で、「無職」の割合は 4.7 ポイン

ト増加している。 

 「農林漁業」従事者の３分の２が 60 代以上である。 

 また、就業者の約半数が胎内市内で勤務しており、前回と比較すると「村上市」での就

業者が 7.8 ポイント増加しているが、そのほかの近隣市町への就業割合は聖籠町の微増を

除き、減少している。 

  

今回 母集団

n ％ n ％ 今回

中条地区 187 52.8 12,962 53.5 中条地区 52.8

乙地区 48 13.6 3,566 14.7 乙地区 13.6

築地地区 51 14.4 3,837 15.8 築地地区 14.4

黒川地区 51 14.4 3,861 15.9 黒川地区 14.4

その他 2 0.6 0 0.0 その他 0.6

無回答 15 4.2 0 0.0 無回答 4.2

全体 354 100.0 24,226 100.0

52.8 

13.6 

14.4 

14.4 

0.6 

4.2 

53.5 

14.7 

15.8 

15.9 

0.0 

0 20 40 60

今回 母集団

今回 前回

n ％ n ％ 今回 前回

単身 35 9.9 43 10.8 単身 9.9 10.8

夫婦のみ 77 21.8 72 18.0 夫婦のみ 21.8 18.0

二世代同居 165 46.6 160 40.1 二世代同居 46.6 40.1

三世代同居 51 14.4 77 19.3 三世代同居 14.4 19.3

その他 9 2.5 31 7.8 その他 2.5 7.8

無回答 17 4.8 16 4.0 無回答 4.8 4.0

全体 354 100.0 399 100.0

9.9 

21.8 

46.6 

14.4 

2.5 

4.8 

10.8 

18.0 

40.1 

19.3 

7.8 

4.0 

0 20 40 60

今回 前回
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  【図表 5 回答者の職業】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  【図表 6 回答者の年代別職業】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表 7 回答者の勤務地】 

 

  

今回 前回

n ％ n ％ 今回

会社員・団体職員 89 25.1 112 28.1 会社員・団体職員25.1

公務員・教員 22 6.2 14 3.5 公務員・教員 6.2

派遣・嘱託・契約社員 9 2.5 8 2.0 派遣・嘱託・契約社員2.5

パート・アルバイト 44 12.4 41 10.3 パート・アルバイト12.4

農林漁業 16 4.5 21 5.3 農林漁業 4.5

自営業 11 3.1 21 5.3 自営業 3.1

学生 32 9.0 32 8.0 学生 9.0

家事専業 14 4.0 33 8.3 家事専業 4.0

無職 101 28.5 95 23.8 無職 28.5

その他 1 0.3 7 1.8 その他 0.3

無回答 15 4.2 15 3.8 無回答 4.2

全体 354 100.0 399 100.0

25.1 

6.2 

2.5 

12.4 

4.5 

3.1 

9.0 

4.0 

28.5 

0.3 
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n ％ n ％ 今回 前回

胎内市 117 52.2 128 47.6 胎内市 52.2 47.6

新発田市 44 19.6 49 18.2 新発田市 19.6 18.2

村上市 30 13.4 15 5.6 村上市 13.4 5.6

聖籠町 11 4.9 10 3.7 聖籠町 4.9 3.7

新潟市 12 5.4 22 8.2 新潟市 5.4 8.2

その他 7 3.1 13 4.8 その他 3.1 4.8

無回答 3 1.3 32 11.9 無回答 1.3 11.9

全体 224 100.0 269 100.0

52.2 

19.6 

13.4 

4.9 
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3.1 

1.3 

47.6 

18.2 
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 問１ 現在の胎内市は暮らしやすいまちだと思うか 

◆ ６割弱が現在の胎内市は暮らしやすいまち（「そう思う」・「まあそう思う」）だと回答。

肯定的に捉える割合が前回と比較し、わずかに低下。 

 

 ・現在の胎内市は暮らしやすいまちだと回答した割合は 56.8％で、前回調査と比較し、

2.1 ポイント低下した。 

・暮らしやすいと感じる人の割合は、20 代が 41.9％で最も低く、70 代以上が 62.3％と

最も高かった。 

 ・「中条地区」・「築地地区」では、暮らしやすいと感じる人の割合が６割弱であった一方

で、「乙地区」・「黒川地区」は５割弱にとどまっている。 

 

  【図表 8 暮らしやすさの認識】 

 

 

 

 

 

  

今回 前回

n ％ n ％ 今回 前回

そう思う 53 15.0 66 16.5 そう思う 15.0 16.5

まあそう思う 148 41.8 169 42.4 まあそう思う 41.8 42.4

どちらとも言えない 84 23.7 87 21.8 どちらとも言えない23.7 21.8

あまりそう思わない 42 11.9 36 9.0 あまりそう思わない11.9 9.0

そう思わない 21 5.9 22 5.5 そう思わない 5.9 5.5

無回答 6 1.7 19 4.8 無回答 1.7 4.8

全体 354 100.0 399 100.0

15.0 

41.8 

23.7 

11.9 

5.9 

1.7 

16.5 

42.4 

21.8 

9.0 

5.5 

4.8 

0 10 20 30 40 50

今回 前回
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  【図表 9 項目別暮らしやすさの認識】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※項目別の無回答を除く。 
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 問２ 胎内市の暮らしやすい点はどんなところか 

◆ 「豊かな自然がある」がダントツの第１位。そのほか「安全で落ち着いた住環境がある」

「上下水道等の社会基盤が整っている」が魅力となっている。 

 

 ・「豊かな自然がある」が 66.7％と最も多く選ばれており、「安全で落ち着いた住環境が

ある」39.0％、「上下水道等の社会基盤が整っている」32.5％と続いている。なお、前

回と比較し上位３項目の順位に変動はない。 

 ・９項目で構成割合が増加している一方で、７項目が低下している。 

 ・市民が思う胎内市の暮らしやすさのポイントは、「豊かな自然があり、上下水道等のイ

ンフラが整った安全で落ち着いた住環境」ということができる。 

 

  【図表 10 暮らしやすい点（複数回答）】 

 

  

今回 前回

n ％ n ％ 今回 前回

豊かな自然がある 236 66.7 261 65.4 豊かな自然がある66.7 65.4

安全で落ち着いた住環境がある 138 39.0 134 33.6 安全で落ち着いた住環境がある39.0 33.6

上下水道等の社会基盤が整っている 115 32.5 133 33.3 上下水道等の社会基盤が整っている32.5 33.3

勤務地や学校が近い 78 22.0 73 18.3 勤務地や学校が近い22.0 18.3

生活に必要なお店等が揃っている 73 20.6 92 23.1 生活に必要なお店等が揃っている20.6 23.1

特にない 60 16.9 33 8.3 特にない 16.9 8.3

地域の行事や人間関係が豊か 55 15.5 46 11.5 地域の行事や人間関係が豊か15.5 11.5

医療・福祉サービスが充実している 45 12.7 65 16.3 医療・福祉サービスが充実している12.7 16.3

公園や緑が充実している 35 9.9 48 12.0 公園や緑が充実している9.9 12.0

交通の利便性が良い（道路網等） 34 9.6 28 7.0 交通の利便性が良い（道路網等）9.6 7.0

価格や広さなどの住宅事情が良い 32 9.0 30 7.5 価格や広さなどの住宅事情が良い9.0 7.5

余暇を楽しむ場が充実している 23 6.5 24 6.0 余暇を楽しむ場が充実している6.5 6.0

子育て支援サービスが充実している 19 5.4 34 8.5 子育て支援サービスが充実している5.4 8.5

教育・文化施設が充実している 17 4.8 31 7.8 教育・文化施設が充実している4.8 7.8

商売や事業がしやすい 6 1.7 2 0.5 商売や事業がしやすい1.7 0.5

その他 6 1.7 11 2.8 その他 1.7 2.8

全体 972 274.6 1,045 261.9

66.7 

39.0 

32.5 

22.0 

20.6 

16.9 

15.5 

12.7 

9.9 

9.6 
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11.5 

16.3 
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7.0 

7.5 
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8.5 
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今回 前回
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  【図表 11 年代別暮らしやすい点（複数回答）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％

豊かな自然がある 23 79.3 14 40.0 21 48.8 33 54.1 30 55.6 41 62.1 65 66.3

安全で落ち着いた住環境がある 12 41.4 13 37.1 12 27.9 22 36.1 13 24.1 24 36.4 36 36.7

上下水道等の社会基盤が整っている 6 20.7 8 22.9 7 16.3 9 14.8 13 24.1 25 37.9 41 41.8

勤務地や学校が近い 9 31.0 7 20.0 10 23.3 15 24.6 10 18.5 11 16.7 12 12.2

生活に必要なお店等が揃っている 11 37.9 8 22.9 3 7.0 10 16.4 8 14.8 6 9.1 23 23.5

特にない 3 10.3 5 14.3 3 7.0 12 19.7 8 14.8 11 16.7 17 17.3

地域の行事や人間関係が豊か 12 41.4 2 5.7 3 7.0 8 13.1 8 14.8 8 12.1 11 11.2

医療・福祉サービスが充実している 6 20.7 3 8.6 1 2.3 6 9.8 4 7.4 7 10.6 16 16.3

公園や緑が充実している 9 31.0 3 8.6 4 9.3 5 8.2 3 5.6 2 3.0 9 9.2

交通の利便性が良い（交通手段等） 4 13.8 7 20.0 1 2.3 1 1.6 4 7.4 5 7.6 11 11.2

価格や広さなどの住宅事情が良い 4 13.8 6 17.1 4 9.3 7 11.5 2 3.7 3 4.5 3 3.1

余暇を楽しむ場が充実している 4 13.8 3 8.6 0.0 0.0 2 3.7 0.0 13 13.3

子育て支援サービスが充実している 1 3.4 1 2.9 1 2.3 5 8.2 3 5.6 1 1.5 5 5.1

教育・文化施設が充実している 4 13.8 2 5.7 1 2.3 1 1.6 3 5.6 0.0 6 6.1

商売や事業がしやすい 1 3.4 1 2.9 0.0 1 1.6 1 1.9 0.0 1 1.0

その他 0.0 1 2.9 0.0 0.0 1 1.9 2 3.0 2 2.0

全体 109 84 71 135 113 146 271

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

豊かな自然がある

安全で落ち着いた住環境がある

上下水道等の社会基盤が整っている

勤務地や学校が近い

生活に必要なお店等が揃っている

特にない

地域の行事や人間関係が豊か

医療・福祉サービスが充実している

公園や緑が充実している

交通の利便性が良い（交通手段等）

価格や広さなどの住宅事情が良い

余暇を楽しむ場が充実している

子育て支援サービスが充実している

教育・文化施設が充実している

商売や事業がしやすい

その他

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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【胎内市の暮らしやすいところ（自由記述）】（n=４） 

 ・消雪パイプがある。（築地地区・20 代・女性） 

 ・阿賀北は良くも悪くも田舎なので気楽な面もある。（中条地区・50 代・男性） 

 ・地場産業がある。（中条地区・60 代・男性） 

 ・十分満たしてます。（中条地区・70 代以上・男性） 

 

 問３ 胎内市の暮らしにくい点はどんなところか 

◆ 「余暇を楽しむ場が不足している」が第１位。 

 

 ・「交通の利便性が悪い」が 43.2％、前回より 5.4 ポイント増加しており、２番目に多く

選ばれている。 

 ・「豊かな自然がある」が暮らしやすい点として選ばれている一方で、「雪が降るなど気

候が良くない」が 38.1％と３番目に多く選ばれている。 

 ・次いで「生活に必要なお店等が不足している」37.3％、「医療・福祉サービスが不足し

ている」26.3％、「教育・文化施設が不足している」19.8％と続いている。 

 ・４項目で構成割合が減少している一方で、11 項目が増加しており、特に「医療・福祉

サービスが不足している」は 7.5 ポイント増加している。 

 

  【図表 12 暮らしにくい点（複数回答）】 

 

  
今回 前回

n ％ n ％ 今回 前回

余暇を楽しむ場が不足している 164 46.3 180 45.1 余暇を楽しむ場が不足している46.3 45.1

交通の利便性が悪い（公共交通や渋滞等） 153 43.2 151 37.8 交通の利便性が悪い（公共交通や渋滞等）43.2 37.8

雪が降るなど気候が良くない 135 38.1 167 41.9 雪が降るなど気候が良くない38.1 41.9

生活に必要なお店等が不足している 132 37.3 126 31.6 生活に必要なお店等が不足している37.3 31.6

医療・福祉サービスが不足している 93 26.3 75 18.8 医療・福祉サービスが不足している26.3 18.8

教育・文化施設が不足している 70 19.8 61 15.3 教育・文化施設が不足している19.8 15.3

公園や緑が不足している 53 15.0 46 11.5 公園や緑が不足している15.0 11.5

子育て支援サービスが不足している 50 14.1 32 8.0 子育て支援サービスが不足している14.1 8.0

勤務地や学校が遠い 47 13.3 53 13.3 勤務地や学校が遠い13.3 13.3

特にない 43 12.1 34 8.5 特にない 12.1 8.5

地域の行事や人間関係が煩わしい 39 11.0 47 11.8 地域の行事や人間関係が煩わしい11.0 11.8

商売や事業がしにくい 33 9.3 31 7.8 商売や事業がしにくい9.3 7.8

その他 18 5.1 24 6.0 その他 5.1 6.0

治安等の面で住環境に不安がある 13 3.7 11 2.8 治安等の面で住環境に不安がある3.7 2.8

上下水道等の社会基盤が不足している 9 2.5 9 2.3 上下水道等の社会基盤が不足している2.5 2.3

価格や広さなどの住宅事情が悪い 7 2.0 15 3.8 価格や広さなどの住宅事情が悪い2.0 3.8

46.3 

43.2 

38.1 

37.3 

26.3 

19.8 

15.0 

14.1 

13.3 

12.1 

11.0 

9.3 

5.1 

3.7 

2.5 

2.0 

45.1 

37.8 

41.9 

31.6 

18.8 

15.3 

11.5 

8.0 

13.3 

8.5 

11.8 

7.8 

6.0 

2.8 

2.3 

3.8 

0 10 20 30 40 50

今回 前回
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  【図表 13 年代別暮らしにくい点（複数回答）】 

 

 

 

 

 

 

 

  

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％

余暇を楽しむ場が不足している 18 62.1 18 51.4 18 41.9 34 55.7 21 38.9 24 36.4 20 20.4

交通の利便性が悪い（交通手段等） 7 24.1 14 40.0 10 23.3 24 39.3 24 44.4 28 42.4 22 22.4

雪が降るなど気候が良くない 10 34.5 9 25.7 12 27.9 18 29.5 15 27.8 20 30.3 45 45.9

生活に必要なお店等が不足している 9 31.0 10 28.6 14 32.6 23 37.7 13 24.1 23 34.8 43 43.9

医療・福祉サービスが不足している 6 20.7 8 22.9 7 16.3 18 29.5 9 16.7 23 34.8 35 35.7

教育・文化施設が不足している 3 10.3 8 22.9 10 23.3 17 27.9 8 14.8 22 33.3 18 18.4

公園や緑が不足している 7 24.1 3 8.6 5 11.6 4 6.6 7 13.0 10 15.2 12 12.2

子育て支援サービスが不足している 5 17.2 6 17.1 9 20.9 11 18.0 9 16.7 11 16.7 14 14.3

勤務地や学校が遠い 6 20.7 4 11.4 5 11.6 9 14.8 4 7.4 6 9.1 4 4.1

特にない 4 13.8 1 2.9 0.0 3 4.9 3 5.6 4 6.1 11 11.2

地域の行事や人間関係が煩(わずら)わしい 3 10.3 7 20.0 3 7.0 6 9.8 8 14.8 10 15.2 21 21.4

商売や事業がしにくい 2 6.9 6 17.1 2 4.7 13 21.3 2 3.7 5 7.6 6 6.1

その他 1 3.4 2 5.7 2 4.7 3 4.9 2 3.7 4 6.1 3 3.1

治安等の面で住環境に不安がある 1 3.4 2 5.7 0.0 2 3.3 2 3.7 2 3.0 6 6.1

上下水道等の社会基盤が不足している 0.0 2 5.7 1 2.3 1 1.6 2 3.7 0.0 5 5.1

価格や広さなどの住宅事情が悪い 0.0 1 2.9 1 2.3 1 1.6 2 3.7 0.0 3 3.1

全体 82 220.7 101 288.6 99 230.2 187 306.6 131 242.6 1 290.9 1 253.1

0 20 40 60 80

余暇を楽しむ場が不足している

交通の利便性が悪い（交通手段等）

雪が降るなど気候が良くない

生活に必要なお店等が不足している

医療・福祉サービスが不足している

教育・文化施設が不足している

公園や緑が不足している

子育て支援サービスが不足している

勤務地や学校が遠い

特にない

地域の行事や人間関係が煩(わずら)わ…

商売や事業がしにくい

その他

治安等の面で住環境に不安がある

上下水道等の社会基盤が不足している

価格や広さなどの住宅事情が悪い

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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【胎内市の暮らしにくいところ（自由記述）】（n=19） 

 ・猿、熊（黒川地区・10 代・男性） 

 ・「余暇を楽しむ場が不足している」にチェックを入れましたが、胎内市くらいの規模

の地域だと、一般的にはこんなものだろうとは思います。また、胎内市は、雪は降り

ますが、除雪のシステムがとてもうまく機能していると思います。2025 年 2 月上旬の

寒波の際、新潟市西蒲区を車で走行しましたが、特に細い道は全く除雪がされておら

ず、車で雪が踏み固められているような状態で大変危険を感じました。その点、胎内

市では、普段の降雪量が多いこともあるかとは思いますが、大雪が降った後も半日ほ

ど経つと、ある程度細い道でもしっかりと除雪されており、走行しやすく感じます。

いつもありがとうございます。（中条地区・20 代・女性） 

 ・大人が参加出来るスポーツ団体がもっと沢山あるといい。特にサッカー、フットサル

など。（中条地区・20 代・男性） 

 ・公共／民間事業者問わず、屋内の子どもの遊び場、習いごと、育児家事代行など子育

てをするのにあると便利な施設、事業等が不足している。（中条地区・30 代・女性） 

 ・カラオケ等の娯楽施設が無く若者の息抜きや遊ぶ場所がない。（築地地区・30 代・男

性） 

 ・若い人達が利用出来る(入所)先が胎内市にはない。（築地地区・40 代・女性） 

 ・税金が高い。（乙地区・40 代・男性） 

 ・雨天でも小さい子どもが遊べる遊戯施設があると良い。（中条地区・40 代・男性） 

 ・道の駅がしょぼい。集客力がない。（乙地区・50 代・男性） 

 ・黒川地区はプロパンガスしか使えない。都市ガスを使いたい。（黒川地区・50 代・女

性） 

 ・40℃以上が３年連続は厳しい。（中条地区・60 代・男性） 

 ・行政の対応がとにかく遅い。危機管理が疎か。（中条地区・60 代・男性） 

 ・冬場の除雪が良くない。（乙地区・60 代・男性） 

 ・風が強い。（築地地区・70 代以上・女性） 

 ・樽が橋遊園のように、クアハウスもリ－ズナブルな価格で、春～冬でも子どもから老

人まで楽しめる施設を目指すべき。（黒川地区・70 代以上・男性） 

 ・魚屋一軒しかない。老人の一人暮らしは移動が難しい。（築地地区・70 代以上・女

性） 

 ・こんなもんでしょう。（中条地区・70 代以上・男性） 

 ・道路が狭い。（築地地区・70 代以上・男性） 

 ・公園はあまり使用していない。上下水道高い。「のれんす号」無料、時間 30 分おき

に。（築地地区・70 代以上・男性） 
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 問４ これからも胎内市に住み続けたいと思うか 

◆ ７割弱が住み続ける意思（「ずっと住み続けたい」・「当分は住み続けたい」）あり。肯定

的に捉える割合が前回と比較し、わずかに増加 

 

 ・「ずっと住み続けたい」39.8％、「当分は住み続けたい」28.8％と、合計 68.6％が住み

続けたいと回答。前回調査と比較し 1.1 ポイント増加する結果となった。 

 ・「市外に移りたい」と思う割合が若年層で高い傾向にある。特に「20 代」では、３割弱

が市外に移りたいという意向を持っている。 

 

  【図表 14 住み続ける意向】 

 

  

今回 前回

n ％ n ％ 今回

ずっと住み続けたい 141 39.8 171 42.9 ずっと住み続けたい39.8

当分は住み続けたい 102 28.8 98 24.6 当分は住み続けたい28.8

どちらとも言えない 75 21.2 88 22.1 どちらとも言えない21.2

いずれ市外に移りたい 24 6.8 24 6.0 いずれ市外に移りたい6.8

すぐにでも市外に移りたい 7 2.0 5 1.3 すぐにでも市外に移りたい2.0

無回答 5 1.4 13 3.3 無回答 1.4

全体 354 100.0 399 100.0

39.8 

28.8 

21.2 

6.8 

2.0 

1.4 

42.9 

24.6 

22.1 

6.0 

1.3 

3.3 

0 10 20 30 40 50

今回 前回
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  【図表 15 項目別住み続ける意向】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※項目別の無回答を除く。 

  

141

7

8

5

16

13

28

59

66

70

80
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15
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5
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47

47

52

11

14

18

75

9

9

7

12

12

11

13

32

40

39

13

10

11

24

3

7

2

2

5

3

8

13

10

4

3

5

7

2

2

2

1

3

4

4

4

1

1

5

1

1

3

4

2

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

男性

女性

中条地区

乙地区

築地地区

黒川地区

ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい

どちらとも言えない いずれ市外に移りたい

すぐにでも市外に移りたい 無回答
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 問５ 胎内市は子どもの教育環境が良いと思うか 

◆ ４割以上が子どもの教育環境が良い（「良い」・「やや良い」）と回答。肯定的に捉える割

合が前回と比較し増加 

 

 ・「良い」17.5％、「やや良い」25.1％と、合計 42.6％が子どもの教育環境が良いと回答

しており、前回調査と比較し 3.0 ポイント減少している。また、「あまり良くない」

7.3％、「良くない」2.8％と、合計 10.1％であり、前回調査と比較し 1.7 ポイント減少

している。 

 

  【図表 16 子どもの教育環境に関する意向】 

 

  

今回 前回

n ％ n ％ 今回

良い 62 17.5 62 15.5 良い 17.5

やや良い 89 25.1 120 30.1 やや良い 25.1

どちらとも言えない 157 44.4 151 37.8 どちらとも言えない44.4

あまり良くない 26 7.3 32 8.0 あまり良くない7.3

良くない 10 2.8 15 3.8 良くない 2.8

無回答 10 2.8 19 4.8 無回答 2.8

全体 354 100.0 399 100.0

17.5 

25.1 

44.4 

7.3 

2.8 

2.8 

15.5 

30.1 

37.8 

8.0 

3.8 

4.8 

0 10 20 30 40 50

今回 前回
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  【図表 17 項目別子どもの教育環境に関する意向】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※項目別の無回答を除く。 
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60代

70代以上

男性

女性

中条地区

乙地区

築地地区

黒川地区

良い やや良い どちらとも言えない あまり良くない 良くない 無回答
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 問６ 胎内市は子育てしやすい環境が整っていると思うか 

◆ ３割強が子育てしやすい環境が整っている（「整っている」・「やや整っている」）と回答

肯定的に捉える割合が前回と比較し増加 

 

 ・「整っている」10.7％、「やや整っている」25.7％と、合計 36.4％が子どもの教育環境

が良いと回答しており、前回調査と比較し 4.2 ポイント減少している。また、「あまり

整っていない」8.2％、「整っていない」3.7％と、合計 11.9％であり、前回調査と比較

し 1.9 ポイント増加している。 

 

  【図表 18 子育てしやすい環境に関する意向】 

 

  

今回 前回

n ％ n ％ 今回 前回

整っている 38 10.7 39 9.8 整っている 10.7 9.8

やや整っている 91 25.7 123 30.8 やや整っている25.7 30.8

どちらとも言えない 171 48.3 178 44.6 どちらとも言えない48.3 44.6

あまり整っていない 29 8.2 30 7.5 あまり整っていない8.2 7.5

整っていない 13 3.7 10 2.5 整っていない 3.7 2.5

無回答 12 3.4 19 4.8 無回答 3.4 4.8

全体 354 100.0 399 100.0

10.7 

25.7 

48.3 

8.2 

3.7 

3.4 

9.8 

30.8 

44.6 

7.5 

2.5 

4.8 

0 10 20 30 40 50

今回 前回
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  【図表 19 項目別子育てしやすい環境に関する意向】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※項目別の無回答を除く。 
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中条地区
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築地地区

黒川地区

整っている やや整っている どちらとも言えない

あまり整っていない 整っていない 無回答
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 問７ 胎内市が実施している子育て支援の取組を知っているか 

◆ ３割弱が「全く知らない」と回答。前回と比較し、子育て支援策を知らない人の割合が

減少 

 

 ・「良く知っている」7.3％、「いくつかの内容は知っている」35.6％、「内容までは知ら

ないが聞いたことはある」23.7％と、合計66.6％が子育て支援の取組を認知しており、

前回調査と比較し 5.9 ポイント増加 

 

 

  【図表 20 子育て支援策の認知度】 

 

  

今回 前回

n ％ n ％ 今回 前回

良く知っている 26 7.3 19 4.8 良く知っている7.3 4.8

いくつかの内容は知っている 126 35.6 140 35.1 いくつかの内容は知っている35.6 35.1

内容までは知らないが聞いたことはある 84 23.7 83 20.8 内容までは知らないが聞いたことはある23.7 20.8

全く知らない 103 29.1 142 35.6 全く知らない 29.1 35.6

無回答 15 4.2 15 3.8 無回答 4.2 3.8

全体 354 100.0 399 100.0

7.3 

35.6 

23.7 

29.1 

4.2 

4.8 

35.1 

20.8 

35.6 

3.8 

0 10 20 30 40

今回 前回
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  【図表 21 項目別子育て支援策の認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

※項目別の無回答を除く。 
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3
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築地地区

黒川地区

良く知っている いくつかの内容は知っている

内容までは知らないが聞いたことはある 全く知らない

無回答
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 問８ 胎内市は高齢者になっても安心して暮らし続けることができる環境が整っている

と思うか 

◆ ４割弱が高齢者になっても安心して暮らし続けることができる環境が整っている（「整

っている」・「やや整っている」）と回答。肯定的に捉える割合が前回と比較し減少 

 

 ・「整っている」6.8％、「やや整っている」25.7％と、合計 32.5％が高齢者になっても安

心して暮らし続けることができる環境が整っていると回答。前回調査と比較し 4.6 

ポイント減少 

 

  【図表 22 安心して暮らし続けることができる環境に関する意向】 

 

  

今回 前回

n ％ n ％ 今回

整っている 24 6.8 29 7.3 整っている 6.8

やや整っている 91 25.7 119 29.8 やや整っている25.7

どちらとも言えない 124 35.0 142 35.6 どちらとも言えない35.0

あまり整っていない 77 21.8 66 16.5 あまり整っていない21.8

整っていない 31 8.8 26 6.5 整っていない 8.8

無回答 7 2.0 17 4.3 無回答 2.0

全体 354 100.0 399 100.0

6.8 

25.7 

35.0 

21.8 

8.8 

2.0 

7.3 

29.8 

35.6 

16.5 

6.5 

4.3 
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今回 前回
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  【図表 23 項目別安心して暮らし続けることができる環境に関する意向】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※項目別の無回答を除く。 
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全体
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20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

男性

女性

中条地区

乙地区

築地地区

黒川地区

整っている やや整っている どちらとも言えない

あまり整っていない 整っていない 無回答
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 問９ あなた（または子どもなどあなたの家族）は胎内市内で就職したい（してほしい）

か 

◆ ２割弱が市内で就職したい（してほしい）と回答。 

 

 ・「市内で就職したい（してほしい）」が 19.2％と、前回と比較して 5.4 ポイント減少し

ている。 

・「どちらとも言えない」が 61.0％と、前回と比較して 4.1 ポイント増加。また、「した

くない（してほしくない）」は 15.0％と、前回と比較して 2.0 ポイント増加している。 

 

  【図表 24 市内での就職の意向】 

 

  

今回 前回

n ％ n ％ 今回

したい（してほしい） 68 19.2 98 24.6 したい（してほしい）19.2

どちらとも言えない 216 61.0 227 56.9 どちらとも言えない61.0

したくない（してほしくない） 53 15.0 52 13.0 したくない（してほしくない）15.0

無回答 17 4.8 22 5.5 無回答 4.8

全体 354 100.0 399 100.0

19.2 

61.0 

15.0 

4.8 

24.6 

56.9 

13.0 

5.5 

0 20 40 60 80

今回 前回
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  【図表 25 項目別市内での就職の意向】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※項目別の無回答を除く。 
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したい（してほしい） どちらとも言えない

したくない（してほしくない） 無回答
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 問１０ 買い物など日常生活に不便を感じているか 

◆ ６割弱が日常生活に不便（「不便である」・「やや不便である」）と回答。前回と比較し 8.6

ポイント増加 

 

 ・「不便である」18.4％、「やや不便である」39.3％と、合計 57.7％の人が不便さを感じ

ている。 

 ・「あまり不便でない」20.1％、「不便でない」10.2％と、合計 30.3％の人が不便さを感

じていない。 

 ・30 代では不便さを感じる人の割合が 75％と、他の年代に比べて不便さを感じる人の割

合が高い。 

 

  【図表 26 買い物など日常生活での不便さ】 

 

  

今回 前回

n ％ n ％ 今回

不便である 65 18.4 58 14.5 不便である 18.4

やや不便である 139 39.3 138 34.6 やや不便である39.3

どちらとも言えない 37 10.5 66 16.5 どちらとも言えない10.5

あまり不便でない 71 20.1 84 21.1 あまり不便でない20.1

不便でない 36 10.2 43 10.8 不便でない 10.2

無回答 6 1.7 10 2.5 無回答 1.7

全体 354 100.0 399 100.0

18.4 

39.3 

10.5 

20.1 

10.2 

1.7 

14.5 

34.6 

16.5 

21.1 

10.8 

2.5 
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今回 前回
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  【図表 27 項目別買い物など日常生活での不便さ】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※項目別の無回答を除く。 

 

  

65

7

6

6

12

7

6

17

26

32

28

8

13

12

139

9

8

15

24

16

24

37

66

67

72

23

18

20

37

3

7

4

6

6

9

14

21

21

8

4

2

71

8

6

5

7

7

20

14

30

37

37

4

13

12

36

4

4

2

6

7

3

10

18

17

26

5

2

3

6

1

5

2

4

3

1

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

男性

女性

中条地区

乙地区

築地地区

黒川地区

不便である やや不便である どちらとも言えない

あまり不便でない 不便でない 無回答
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 問１１ どのような点で不便だと感じているか 

◆ 生活に不便と感じる人の約７割が、「生活に必要な店がない・少ない」と回答。 

 

 ・年代別では、30 代の９割以上が「生活に必要な店がない・少ない」と感じている。 

・築地地区は、67.7％が「交通手段の確保」で不便と感じており、他の地区より高くなっ

ている。 

 

 

  【図表 28 不便と感じる理由（複数回答）】 

 

  

15.7%

45.6%

71.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

その他

交通手段の確保

生活に必要な店がない・少ない
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  【図表 29 項目別不便と感じる理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【買い物などの日常生活でどのような点に不便を感じているか（自由記述）】（n=29） 

 ・遠い。（街中とか）（黒川地区・10 代・男性） 

 ・近くにスーパー(ウオロクなど)がない。（築地地区・10 代・女性） 

 ・ファストフード店を作って欲しい。（中条地区・10 代・その他） 

 ・産婦人科がない。（中条地区・20 代・女性） 

 ・子ども用品店がない（中条地区・20 代・女性） 

 ・子ども用品店がほとんどない。特に乳幼児。２歳くらい以降はしまむらにもいくらか

取扱いがあるが、１歳までの衣料品や育児用品のほとんどは市内の店舗で取扱いがな

く、生活リズムの面で一番出かけにくい０～１歳児のときに遠出が必要なのが負担だ

った。（中条地区・30 代・女性） 

 ・徒歩か自転車で行ける範囲に店が全くない。（黒川地区・40 代・男性） 

 ・高齢者の「のれんす号」をもっと増やしてほしい。（中条地区・40 代・女性） 

 ・選べない程度の店しかない。（中条地区・40 代・男性） 

 ・ホ－ムセンタ－の品が少ないから遠出しなければならない。（乙地区・40 代・男性） 

 ・そもそも住んでいてどんな店があるのかわからない。（中条地区・40 代・男性） 

 ・衣料品のお店が少ない。（中条地区・50 代・女性） 

 ・若者向けの服屋がない。ウオロク跡地やサラダストリートなど居抜きのテナントもあ

るのに誘致できてない。（中条地区・50 代・男性） 

 ・住んでいる黒川地区は車でしか買い物に行けない。（黒川地区・50 代・女性） 

 ・町内に肉屋やアイスクリ－ムを売っている店がない。（中条地区・60 代・男性） 
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62.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

男性

女性

中条地区

乙地区

築地地区

黒川地区

生活に必要な店の少なさ

45.6%

50.0%
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・安全確保してス－パ－等に行く自信がない。（中条地区・60 代・女性） 

 ・駐車場がない。（乙地区・60 代・女性） 

 ・タクシ－を利用したい時、必ず利用できるとは限らないです。以前、ある運転手さん

があと数年でかなり利用しづらくなると言っていました。緊急時に利用できなくなっ

たら困ります。（中条地区・60 代・女性） 

 ・市役所周辺に集まっており、買い物ほか、遠いため不便（中条地区・70 代以上・男

性） 

 ・今はまだ車を乗れるが出来ない人が居るので不便を感じる。（築地地区・70 代以上・

女性） 

 ・老いて、車の運転を考えるが、利便性は自車が一番です。（黒川地区・70 代以上・男

性） 

 ・高齢になり、日々の買い物、他の用事、この先のことを考えることがある。（乙地

区・70 代以上・女性） 

 ・駅、星の宮周辺にス－パ－がない。（中条地区・70 代以上・女性） 

 ・店が偏ってある。（中条地区・70 代以上・男性） 

 ・家の近くに店がなく、車が乗れなくなったら病院、買い物など不便（黒川地区・70

代以上・女性） 

 ・店が郊外にあり高齢者は交通手段がない。（中条地区・70 代以上・男性） 

 ・今は車で行かれますけど、運転できなくなったらと思います。（中条地区・70 代以

上・女性） 

 ・買い物のできる店、ス－パ－まで距離がある。（築地地区・70 代以上・男性） 

 ・車の免許を返納すると、「のれんす号」に頼るので料金無料、時間 30 分送迎にし、予

約止めよ。東京あたりは、71 歳頃からバス無料パスあり。無駄金を使わないのは分

かりますが(やる気一番)（築地地区・70 代以上・男性） 
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市政全般に関する意見 

 

 施策順。１人が複数の意見を記載していた場合は、主な意見の場所に掲載。（施策で分類

できないものは、「その他」で掲載。）（n=91） 

 

① 子育て支援 

 ・毎月のぴよぴよ広場に参加するようになったおかげで、きららや他の支援センターに

行ってみようという気持ちになれました。（中条地区・20 代・男性） 

 ・市外からも利用したくなるような、小さい子どもが遊べる施設があると良い。（中条地

区・40 代・男性） 

 ・学童なかよしについて、年末年始、盆と休みになっている。これは公務員、会社員の

みで、年末年始と盆の長期休みになると子どもを見る人がいない家もある。働けない。

子どもを一人で家に置いて行くことが出来ない。学童は休みでも勤務先は休みではな

い。休めない。特に小学校へ入ると特例制度がない。その為に退職になったりする人

もいます。盆、年末年始が皆すべて休みとは限りません。盆や年末年始中も可能な限

りなかよしを運営して欲しいです。1/1～3 が休みだとしても、1/4.5.6 等は運営して

欲しい。お盆も休みが多い。13.14 休みでも 16 はやって欲しい。 最低限は…退職、転

職に追い込まれてつらい思いをしている人もいる。（中条地区・50 代・女性） 

・少子化対策をやってもらいたい。除雪をもう少し丁寧にやってもらいたい。地域で事

業を行っている方に、登下校の見守りをしてもらいたい。登下校の時間に除雪を休ん

でほしい。学童で働く方々のレベルアップ(命を預かっている事、わかっていただきた

い。)（中条地区・30 代・女性） 

・子どもたち(老人も誰もが)が利用できるような図書館や交流施設を早急に建設してほ

しい。給食費の無料化等、若者が住みたいまちづくりを進めてほしい。（黒川地区・60

代・女性） 

・子どもたちが休日遊べる室内施設や図書館など新しい充実した場所が必要です。(イク

ネスのような) 胎内市の魅力に欠ける点はその 1 点が大きいと思われます。孫を連れ

て遊びに行く場所がきららくらいしかありません。市長にお伝えください。（中条地区・

60 代・女性） 

・小学生の学童行く子どものために、何個かの時間帯で帰りのスクールバスを手配して

欲しい。夏休みなどは行きも帰りもあると助かる。送迎があると親の働き方を変えな

ければならず大変なため。子どもが高校生とかになれば、「のれんす号」でもいいので

駅とかに送迎して欲しい。送迎となるとこちらも親の働き方を変えないと行けないた

め。無償だとありがたいが、お金がかかってもいいから実現されると嬉しいです。（中

条地区・30 代・女性） 

 

② 子どもの教育 

・以前は、小学校、中学校でクラブがありました。 今は指導者不足？子どもが少ない？

為か新発田市や市外でするというのを聞いています。企業が協賛とかして指導者など
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入れて胎内市で運動ができたらいいと思います。子どもの数が減っているのはわかり

ますが、中条中学校○○部優勝とか聞けなくなったのは淋しく思います。（中条地区・

40 代・女性） 

 

③ 結婚・妊娠・出産しやすい環境づくり 

・独身者が多いので胎内市単独でも婚活イベントを頻繁に開催してほしい。（中条地区・

40 代・男性） 

・今、私が気になるのは、市内に子ども達(小学生)が少ない事だ。独身者は多い…！心配

だ…！（黒川地区・70 代以上・男性） 

 

④ 郷土の歴史・文化 

 ・各集落の建物を紹介してほしい。お宮や、お寺、その他の建物（中条地区・70 代以上・

男性） 

 

⑤ 生涯学習 

・図書館を充実してほしい。近隣の新発田市、聖籠町の図書館と比較すると施設、アク 

セス面、規模いずれもかなり劣っていると感じる。（中条地区・20 代・男性） 

・黒川地区の図書館を利用するにあたって、学生や学習する方のスペ－ス(学習スペース)

を充実させてほしいです。今のところ閲覧するための大きなテーブルのみで学習するに

は居づらいので個々のスぺ－スになるようなパ－テ－ションや机、椅子があると、利用

しやすくなると思います。中条まで行く為の交通手段がなかったりすると行きたくても

行けない事もあるかと…。（黒川地区・40 代・女性） 

・図書館を新しく建て替えてほしい。 フリースペースがほしい。(子どもたちが学習出来

るスペース )（中条地区・40 代・男性） 

・図書館立地場所、それとワンフロア－だと利用しやすいと思います。（中条地区・60 代・

女性） 

・文化の中心となる図書館を改修していただきたい。（中条地区・60 代・女性） 

 

⑥ 生涯スポーツ 

・プレスポにジュラシック木澤さんの講演会のイベントがあったようにフィットネスのイ 

ベントを増やしてほしい。(中条地区・10 代・男性） 

 

⑧医療体制づくり 

・１年前に病気になり、去年２年間で治療費が 100 万円かかり、年金暮らしで生活が大変

です。少し治療費の支援があるとありがたいです。（中条地区・60 代・女性） 

・私は、子ども医療のおかげで医療費が 530 円で済んでおります。しかし、それも 18 歳で 

終ります。私は、ある病気が令和６年８月に発症して、生物学的製剤を定期注射してお

ります。子ども医療が終われば、毎月 30 万円の医療費を負担しなければなりません。高

額療養費制度の適用を受けて毎月 57,600 円、多数回該当となっても毎月 44,400 円をず
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っと負担していかなければなりません(私の病気は、終わりが明らかでなく何十年も続く

ことが一般的です。)私が高校を卒業して大学生になれば、父母にその金額を毎月負担さ

せることになり大変申し訳ないです。また、私が就職してから、その 44,400 円を毎月負

担していくにも金額が膨大で今から絶望しています。そこで市長にお願いなのですが、

私のように胎内市民として子ども医療の頃から高額医療の対象になっている子どもに対

しては、18 歳後の４月以降も、その病気に対してのみ負担軽減できる制度を創設しても

らえないでしょうか。市民として住所地を継続している場合に限るなど、人口減少に歯

止めをかける要件を加えてもよいと思います。それは、胎内市で生まれた子どもの胎内

市定住化策の一つにもなると思います。行政の力で助けて下さい。どうかよろしくお願

いします。（築地地区・10 代・女性） 

 

⑩高齢福祉 

・国民年金の一人暮らしをもう少し助けてほしい（中条地区・70 代以上・女性） 

・子育て世帯には、いろいろ支援があるが、高齢者世帯をもっと支援してほしい。「のれ

んす号」もいいが、他市町村みたいに巡回バスを運用してほしい。（中条地区・60 代・女

性） 

・高齢者に優しい市政をお願いします（中条地区・60 代・男性） 

・60 代の夫婦２人の生活です。子育て支援も大切ですが年金を受け取るにはまだ時間のあ

る世帯にも何かしらの補助が欲しい。(働けばいいと思われるでしょうが、それも出来ず

貯金をくずして生活しています)いろいろなアンケートを実施していますが、その結果を

知りたいです。（乙地区・60 代・女性） 

・年を取り、車を手放した場合、生きていけるか不安。(食料の確保、冬場の除雪など)（乙

地区・60 代・男性） 

・姑が今、介護施設に入所しているが、私たちも年金生活なので月 10 万以上のお金が毎月

掛かるのは、とても大変な事なので、誰でも年金以内で入所できるようお願いしたいで

す。（乙地区・70 代以上・女性） 

・民生委員の方が１年に１回調査を兼ねて来ます。その家の状況を把握して、介護が必要

かどうか月に１回位は様子を見に来て対応していただきたい。民生委員さんはボランテ

ィアと聞きますので、市の保健士さんに見ていただいて、施設に入れたほうが良いのか、

ヘルパ－さん対応で良いのかの決定をしていただけるとありがたい。私たちの周りで困

っている人が多いです。自分自身でお願いしないとやってもらえないのは知らない人に

不都合です。（築地地区・70 代以上・女性） 

・高齢の母親を週３回、ディサービスに出していますが、数年前に胎内市内の施設が、突

然にリハビリテーション施設みたいなのに変わって、それ以降は市内に適当な施設が空

いておらず、やむなく新発田の施設に移りました。送迎が 今まで 10 分しかかからなか

ったのが、30 分以上と大幅に時間がかかるようになりました。車に乗っている時間が長

くなるのは、高齢者にはきついし、急に家族が送迎する事もあり、困りものです。介護

度２なので特養？にも入れないし、特養そのものも順番待ちと聞きます。その辺の案件

に対し、きめ細やかな対応をお願いします。（中条地区・70 代以上・女性） 
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⑪障がい福祉 

・年齢的に自動車の運転が出来なくなっていくのが近い気がしている。市の施設が郊外に

移っていって、利用するのが難しくなっていくのが心配です。図書館などは町の中央付

近にあってほしいです。子どもが障がい者です。やはり「親なき後」が不安です。高齢

者の施設はあっても障がい者の施設は？安心できるものが欲しいです。（中条地区・60代・

女性） 

 

⑫生活保護 

・毎日働いていますけど、生活保護貰って、ギャンブル、酒飲んで楽して生活している人

がいます。働いて税金納めて最低限の生活しているのにとても悲しいです。不正受給で

ないかと思っています。しっかりと対策をして下さい。お願いします。生活保護の人、

お金もらっていると自慢してました。何とかしてください。（中条地区・50 代・男性） 

 

⑬農業振興 

・猿を追い払うためのエアガンなどの配給（黒川地区・10 代・男性） 

・猿の数が多すぎる。（黒川地区・60 代・男性） 

 

⑭商工業振興 

・ファストフード店や大きい公園が欲しい。（中条地区・10 代・その他） 

・ゲ－ムセンタ－を作ってください。お願いします。娯楽施設が少なすぎる。というか一

つもない。正直、このまま変わらないのであれば、住みたい市だとは全く思わない。 （中

条地区・20 代・男性） 

・市の予算が限られている中で、色々、市や市民の為に尽力してくださっているのはわか

りますが、遅くまで営業している店や店の数が少ないと思う。やはりそうなると新発田

か村上に行かないといけない。大手チェーンの店がもっと増えたらありがたいし、建て

てほしいと切実に願っている。以前、大学生からの意見で、「胎内市で完結できる(長く

滞在できる)施設を作ってほしい。」という意見を拝見したが、本当にその通りだと思う。

(産科やレジャー施設、働きやすい職場、etc).街に活気がない。子育て世帯にもっと充

実した制度、助成を増やしてほしい。新発田の方が力を入れている様に思う。（乙地区・

30 代・女性） 

・乙地区にもコンビニやス－パ－、余暇を楽しむ場所があるといいです。 歩いても何もな

い。（乙地区・30 代・女性） 

・コストコがあれば胎内市にも人がたくさん来ると思う（築地地区・30 代・男性） 

・若者が集まる店や、魅力的な店が胎内市にはない。もう少し若者や子どもたちが集まる

店を誘致して。（乙地区・40 代・男性） 

・胎内市に、70 歳以上が遊べる場所がありません。カラオケボックスでもあったらいいな

―と思います。（中条地区・70 代以上・女性） 
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⑮観光・交流 

・ぶどう、わかぶなの客を全て取り込み、胎内スキ－場のファンを一気に増やしてほしい。

雪頼みの面があるので、見通しが立ちづらいが、今年のように雪に恵まれると新潟市か

ら来る客がたくさんいる。その客を上、中越に取られないよう頑張ってほしい。今年は

バナナボ－トをやったり、おばたを呼んだり、新しいチャレンジをしてくれていると思

います。まとめると、胎内スキ－場エリアをもっと魅力ある場所にしてほしい。中条の

事を知らなくても黒川の事を知っている人が多い。スキ－場は通年、利用できる場所に

したらいい。ロイヤルが魅力的な宿泊プランを用意したらいい。（中条地区・40 代・男

性） 

・周辺地域に負けない、立派な道の駅を作って、集客と雇用を創出しにぎやかな街を作っ

てほしい。住むには良い方だと思うが、若い人たちが他（特に新発田市、他、市外へ）

へ行き定住するのは、教育や住生活環境に 魅力度が足りないからかもしれない。 地域

の者からの習わし、面倒ではあるが変えていく時代かもしれない。（乙地区・50 代・男

性） 

・市全体で活気がない。もっと町全体に活気があり、賑わいがある街づくりが必要ではな

いか。例えば、中条インタ－から海へ向かう地区をもっと整備し、市内はもちろん市外

からの観光客がお金を使ってくれる。胎内市に税金が入って来る場所や環境が必要では

ないのか。今後、人口減少により存続が厳しい地名で胎内市も入っていた。子どもたち

が楽しく遊べる公園が少なく、近くで外食やショッピングが身近で出来ない環境では、

子ども達も市外へ移住してしまうのではと個人的には思っている。胎内市内でもっと市

街化地域を考えなければならないと思う。イベントについても小さくイベントをするの

ではなく、商工会、胎内ディア－ズ、開志国際、農業大学、農協、商店、ホテル等を巻

き込んだ、海祭り、山祭り、チューリップ祭りなどを考えなければいけないと思う。国

道ではない場所で広い道路を計画し、その両側に店、会社、企業、医療などの充実が必

要では。企業、会社への誘致をもっと推進すべき。（築地地区・50 代・男性） 

 

⑲地球温暖化対策 

・うちの子が小学生の頃、胎内川河口でカヌー体験をさせて頂き、とても喜んでいたのを

今も覚えています。この度、胎内市沖に日本最大規模の風力発電設備が出来るというこ

とで、船で風車近くまで行き、見学できるという体験を子どもたちにさせてあげ、再生

可能エネルギ－について学習するというのはいかがでしょうか？陸から風車を見ること

は、海と風車があればどこでも出来ると思います。しかし、海へ出て沢山の風車を間近

で見学できるのは胎内市ならではの魅力を発信するチャンスであり、ふるさとの自慢に

なるのではないかと思います。今後の市政に非常に期待しています。（中条地区・50 代・

女性） 

 

⑳居住環境 

・少子高齢化にともない全国的にコンパクトシティ化の要請が高まるものと思われる。

(すでに県内の医療資源は集約化が始まっていると認識している。)住民の移住やイン
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フラ整備など長期的な計画が求められることから、胎内市、新潟県として、事業計画に

明確に盛り込んでほしい。学年の切替が３月、税制の切替が 12 月であることに起因し

て、いわゆる早生まれの子どもは扶養控除が１年短くなる(子ども手当も扶養控除も対

象にならない期間が生じる)。これは合理的な理由のない早生まれの子どもに対する差

別だと考えるが、胎内市としてどのように捉えているのか、自治体独自の支援案につい

て伺いたい。現時点で議論されていなければぜひ検討いただき、必要に応じて県政、国

政への問題提起を願いたい。（中条地区・30 代・女性） 

・胎内市には企業が多くあります。しかし、そこに働く人の多くが車で他市町村から通勤

している。それらの人が胎内市に住居が持てる様にしてほしい。人口増及び税収も．豊

かになると思います。（中条地区・70 代以上・男性） 

 

㉑地域交通 

・学生時代に「のれんす号」をよく利用していたのですが、女性ドライバ－の、人に対す

る態度が悪かった。客に対してのおもてなしや心遣いを指導してほしい。「のれんす号」

の料金改革案について、150 円の案は大賛成です。 胎内市の市政を期待しています。（築

地地区・20 代・女性） 

・除雪をもっと上手にやってほしい。 ・交通モラルが低すぎる。 ・警察のパトロ－ルが

少ない。 ・子育てしやすいお店を増やしてほしい。(赤ちゃん本舗が遠い)（中条地区・

20 代・女性） 

・東亜工業から中倉方面に行くまでの道路（クリーニング屋くらいまで）の雪、凍結が毎

日誰かしら事故を起こしているくらいにはひどい。県道なので市の管轄ではないが、県

に対して消雪パイプの導入など訴えかけてほしい。 ・愛広苑を曲がって平木田駅方面に

行く道の除雪が悪く、車がすれ違うのが厳しいときが多くある。1つ目同様、県に対して

要望を出してほしい。 ・住民税が他の市と比べて高い。仕方のないことなのかもしれな

いが、手取りも少ないのに正直つらい。 ・スーパーなどの商業施設が中条に行かないと

ないのが、高齢の方にとっては不便なのかなと思った。運転するのが難しい方や、駅か

ら遠い場所に住んでいる方のために、そういった場所に行くための市バス等を充実させ

たら暮らしやすいと思う。（乙地区・20 代・女性） 

・雪降った時は、もう少し早く除雪を奇麗に取ってほしい。（中条地区・40 代・女性） 

・今年の除雪はきれいにしてもらって助かってます。30 代～40 代にも住みやすいといいと

思います。税金だけ払って何もならないと思ってます。子どもも大事ですが、いない人

にも何か恩恵があるといいと思います。（黒川地区・40 代・女性） 

・同じ会社に勤めている方で、新発田市、村上市の方が多数いますが、この時季、除雪が

住宅地まで通勤で家を出る 7時でも来ていないと聞きます。 胎内市は、我が家の前はす

でに来ているので、助かるな…、ありがたいな…といつも感謝しています。担当部署、

業者の方々、本当にありがとうございます。（中条地区・50 代・女性） 

・黒川地区(国道 290 号線沿いの集落)に住んでいるが、数年前に比べて市の除雪の出動回

数が少ない。290 号線だけを除雪して集落内はやらないことが多い。集落内をやらない

と結局 290 号線に出られないので通勤に支障をきたしている。今季は自宅から 290 号線



35 
 

までの 200～300ｍ位を自家用の歩行式除雪機で除雪している。こんな環境では胎内市に

住み続けることは出来ないので集落内の除雪を増やしてほしい。（黒川地区・50 代・女

性） 

・2/9 除雪車が来て家の前に大きくて硬い雪のかたまりを残していきました。多少は仕方

ないと思っていますが、スコップで割るのも苦労するくらいのかたまりは残さないよう

に除雪していただきたいです。（中条地区・50 代・女性） 

・高齢者が買い物しやすい環境、病院に行きやすいなど。「のれんす号」本数を増やす。予

約しなくても乗れるなど。「とくし丸」のような移動式車など家から車がないと出られな

い人への対応などの工夫をしていただきたいです。 家から出られない人の健康相談など。

(中条地区・50 代・女性) 

・除雪をもっと早い時間にやってほしいです。（黒川地区・50 代・女性） 

・県道３号線の補修、交通対策を検討してほしい。Ｕターンして自宅を補修したが、３号

線沿いにあり、大型車両が通ると自宅が振動する。早朝、深夜関係なくである。安眠に

支障をきたす。また、大型車両の交通量が多いため、安全に歩行できない。交通量が道

路のキャパシティーを超えている。平行する国道(７号・113 号)、高速道路を使用する様

に胎内市関係業者に呼び掛けてほしい。このままでは３号線沿いから人がいなくなる。 

改善を切にお願いします。（築地地区・60 代・男性） 

・緊急時に使える交通手段が無くなると困ります。高齢になってきているので、夫婦のみ

で夜中など利用したい時、周りに頼める方もいないのです。タクシ－の数を増やすなど

出来るとありがたいです。なかなか難しいと聞いていますが、いざという時に利用出来

る乗り物があれば安心です。タクシ－に限らず登録制でやってくださる方を市の方で探

してもらえたら嬉しいです。(市報、SNS など)（中条地区・60 代・女性） 

・毎年冬になると表通りは消雪パイプがあり大変良いですが裏通りには消雪パイプがあり

ません。車を出して買い物に行くには大変です。今年こそは消雪パイプを設置してくだ

さい。宜しくお願い致します。（築地地区・70 代以上・女性） 

・2/9 連日の雪ですが除雪により道路をきれいにしてありがとうございます。若松町です

が、北公園近くに住んでいますが、公園を背に道路の左右で除雪の差があり、向かい側

は大きな雪の塊はほとんどなく、自宅側は多くあり平等にできないものかと…、毎年冬

になると感じていることです。できないことがあるかも…ですが、気にかけて頂きたい

です。お願いします。（回答なし） 

 

㉒防災・減災 

・消防団を辞めたくても辞めにくい。（乙地区・20 代・男性） 

 

㉓交通安全・防犯 

・街灯がない為、防犯に不安がある ・小さな農家には利がないので、大小に関係なく補助

すべきと思う（中条地区・40 代・男性） 

・①中条駅前の信号から次の信号の間の街灯が暗く(不気味)で人気の少ない街なのに、な

おさら暗く感じる。子どもや学生も危ないと私は思っている。 ②大変なのはわかるが除
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雪が上手な場所と上手でない場所がよくわかる。私の家の前は上手でない。（中条地区・

60 代・男性） 

 

㉕広報・広聴 

・市報発行は月一回にして欲しい。配布が大変です。交通災害共済申込も、郵送配布にな

ったのなら各家庭での申し込みに一貫して欲しい。申し込み件数に応じての報酬なんて

不要。手間が多過ぎます。（中条地区・20 代・男性） 

・知りたい情報があるときは、ホームペ－ジで、以前、発行された市報を見ることはあり

ますが、すべてネットになってしまうと、自分でサイトに見に行くか、アプリを入れて

プッシュ通知で受け取るようになるのか？紙面を見て新たに知るとか、関心がなかった

ものに触れるとか、そういう良さもあると思います。 ・窓口では、いつも親切に対応し

てくれてありがたいです。 ・市職員の方々には、とてもお世話になっていると感じてい

ます。（中条地区・60 代・女性） 

・市報胎内の発行は月に１回で十分でないかと思います。 編集担当者が何人いるかわかり

ませんが、人員の削減が可能かもしれません。また、配布に要する費用の軽減にもなり、

区長手当等減額も考えられます。（中条地区・70 代以上・男性） 

・70 代になり、スマホ、インターネットなどにはついていけません。 高齢者が取り残され

ていかないようお願いします。(黒川地区・70 代以上・女性) 

 

㉘行政運営 

・長池のシンボルタワーに税金をつぎ込んで建てるのはどうかと思う。集客が見込めない

のに建てないでもらいたい。しっかりした集客が見込める採算が取れるという調査を行

ったうえで議論をしていただきたい。机上の空論は辞めていただきたい。 そのようなと

ころに税金をかけて観光客の増加を狙っていくというのもよいのかもしれないがもっと

市民のことを考えた政策を行って市民に還元することが必要なのではないか？ 利便性

の良い住みよいまちにしてください！ 住みたくなる街を目指してもらいたい（中条地

区・10 代・男性） 

・職員の態度、言葉遣いが悪い方が多いです。分からない事があり、電話した時も、面倒

くさいような返事をされ大変不快でした。今後、改善してもらいたいです。（中条地区・

40 代・女性） 

・このアンケ－トが、少しでも役に立てばと思います。ただ、このようなアンケ－トより

も先に、必要のない建物の建設や依頼する業者に偏りがありすぎる事。これじゃ、住み

やすい市とは言えません。ずっと続ければ良い事ばかりではない。変化が必要な時では

ないでしょうか？新卒で入社した人の教育(話し方、身だしなみ等)をしてください。 村

松浜のタワ－、絶対反対！！（中条地区・40 代・女性） 

・胎内らしい施策を、自信を持って推し進めて行ってください。 他の市町村が行っている

から…とかではなく、良い、悪いを独自の基準で判断し、遂行していけば、それ以上云

うことはありません。（中条地区・50 代・男性） 

・お休みの時間でも用事が足りるようにしてほしい。係の者がいないと用事が足りない時
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があったから。（中条地区・50 代・女性） 

・もう子どもは増えない。老人だけとやっていける市政を考えてもらいたい。（築地地区・

50 代・男性） 

・胎内市は住みやすくて楽しい町をアピ－ルしないと、どんどん人口が減少していくと思

う。（中条地区・60 代・女性） 

・無駄が多い。中条小学校、耐震工事をしたのにすぐに建て替え。一部の事業者のために

しごとをつくっているのでしょうか。中条小学校の建て替えも子どもの減少が見込まれ

るのに、なぜ、建て替え？いずれは、小学校もまた統合の話が出るのでは。また、一部

の事業者がもうかりますね。 胎内市(旧中条町、旧黒川村の統合)は、一部の事業者のた

めの統合ですか。（中条地区・60 代・男性） 

・市役所職員の中で一生懸命に市民の要望に耳を傾けている方がいて素晴らしいなと日頃

思っています。人口減少の中で市政運営は厳しくなるばかりだと思いますが、きっと何

らかの手立ては必ずあると信じています。（築地地区・60 代・女性） 

・議員は名誉職ではないこと、執行部の方針、提案には是々非々の態度でチェックして下

さい。 市長さんに助言、提言するスタッフ(すぐれた人材)はいるのでしょうか。（中条

地区・70 代以上・女性） 

・仕事もわからないのに上から目線でものをいう人間が多いです。 数年前ですが、若い女

性の職員が「わからない」と言うので、別の人に代わってくださいと言ってもかたくな

に相手をしてきました。ある男性職員は、知ったかぶりしかせず、わからないと他の職

員に聞いていますが、何十年もいて何もできません。１月５日、市役所と胎内市のはじ

っこまで往復させられました。（その他・回答なし・その他） 

 

㉙財政運営 

・税金が高い、社会保険料減らしてほしい、（中条地区・10 代・女性） 

・住宅の固定資産税、不動産取得税が高い。借入金で家を建てる場合、課税標準から債務

額を控除すべき。cash で建てる人と違い担税力あるわけではない。払いたくない訳では

ないが高すぎる。（築地地区・50 代・男性） 

 

㉚その他 

・常々会議で風力発電について話をしますが市や市民に何のメリットがあるのでしょう

か。 ・産業廃棄について第１回区長会議に船戸の区長より反対話がありました。どうし

て皆さんに説得したか何の説明もない。（中条地区・70 代以上・男性） 

・子育ては終わっている(18 歳まで)。それ以上の年の子をもっているので 子育てに関し

ての質問等はそうなんだろうなぁという感じで回答しました。このまま若い世代の人達

を残したいのであれば、18 歳以上の子どもの事を考えてもらいたい。若い子達は、ほと

んど胎内市ではなく、市外、県外に出たがっている。それに、家は障がい者がいるので

その子の将来を心配しています。できれば胎内で入所させたいと思っていますが、あり

ません。小さな子ども、お年寄りは充実させている方だと思いますが、その間の世代の

行き先、住む場所、居場所がありません！！（築地地区・40 代・女性） 
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・医療費 530 円→500 円にしてきりよくするべき。(１コインで行けるよってなればすごい

楽)20 歳まで続けてほしい。皮膚科の専門病院がほしい。新発田まで行くの大変だし皮

膚弱いので出来たら嬉しい。バスつくるべき。予約しなくても乗れるやつ。税金の使い

方を低所得者ばかりでなく農業などの支援にも回すべき。産婦人科ないならそこまで行

くバスとかをつくるべきでは？陣痛来たとき緊急時どうするの？電車の本数少ないの不

便、増やしてほしい。昼の時間、朝の時間、増便して下さい。中条中の床、ミシミシな

るのなおした方が良い。先生がテスト中、机の間歩いて回る時、集中途切れる。カラオ

ケほしい。歌いたいし楽器ふける部屋(貸してくれ)ほしい。吹奏楽団作ってほしい。（中

条地区・10 代・女性） 

・いつも胎内市の諸事に携わり、働いてくださり、ありがとうございます。（中条地区・20

代・女性） 

・イベント運営(タイムスケジュ－ル等)が雑な感じがしました。 イベント運営の内容がつ 

まらない。（築地地区・20 代・女性） 

・今の胎内市に住み続けている理由は、会社に近いからです。通勤のことを考えなければ

新発田～新潟市内に住みたいです。理由としては、子育てに関することも、老後の医療

に関することも胎内市より充実しているからです。子どもが大きくなった時に、高校の

選択肢やボ－リングやカラオケの様な娯楽施設が近くにない事も可哀想に思います。 こ

れから益々、人口が減少していく中で、過疎化が進んでいく未来しか想像できない街に、

通勤のことを優先して住み続けるべきか否か、ずっと迷っています。（中条地区・30 代・

男） 

・このようなアンケ－トに回答するのは、今回で２回目ですが、BOX ティッシュ 1 箱程度

でよいので粗品などないものかと思います。（黒川地区・40 代・男性）  

・このようなアンケートを実施した時は回答者に胎内市で使える買い物券などをプレゼン

トしてはいかがですか（中条地区・50 代・男性） 

・暮らしやすい町だと思います。（中条地区・60 代・女性） 

・自然豊かでとても住みやすい町です。（中条地区・70 代以上・女性） 

・移住したばかりで胎内市のことはよくわかりませんので失礼ですが未回答が多いです。

（築地地区・70 代以上・女性） 

・感謝しております。 ・人口が減っているのは残念です。（中条地区・70 代以上・男性） 

・職員、議員他県の交流、視察がありますが、内容があまりきれい事で決まった文書であ

り、比べて他県の長所、短所、また、比べて胎内市についても載せてもらいたい。 ・自

分で役場にお願いに行くと、すぐ役場から区長に連絡が行きます。それはいいが言った

人が区長よりしかられることがあります。 役場にそれでは何も言われません。それで良

いのでしょうか？ (小さなことでも自由に言われる市にしたい。明るい市に。) ・問 21

で、３を選んだ事のご意見。(見たい人のみに配る。見たいときは役場の受付の所にある

ので。読まないで投げるのではゴミも減らない。)（築地地区・70 代以上・男性） 
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３ 資料 

定住意識及び広報に関するアンケート調査 

 ※広報に関するアンケート結果については、当報告書では掲載しておりません。 
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